

Сообщение центральной избирательной комиссии по общим итогам выборов в Верховный Совет СССР

По сведениям избирательных округов на 12 часов ночи 14 декабря 1937 года зарегистрировано избрание всех 1.143 депутатов Верховного Совета СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Подсчет количества избирателей, принимавших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать нескольких наиболее отдаленных и небольших избирательных участков, сведения которых могут несколько увеличить количество голосовавших; по СССР зарегистрировано 93.639.478 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР. По данным избирательных округов из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 90.319.346 человек, что составляет 96,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По РСФСР из 60.351.656 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 58.257.245 человек, что составляет 96,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Украинской ССР из 17.530.751 человека, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 17.098.100 человек, что составляет 97,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Белорусской ССР из 3.007.342 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 2.926.771 человек, что составляет 97,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Азербайджанской ССР из 1.648.653 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 1.574.792 человека, что составляет 95,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Грузинской ССР из 1.940.547 человек, имеющих право голоса на выборах в Вер-

ховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 1.861.175 человек, что составляет 95,9 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Армянской ССР из 620.220 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 590.641 человек, что составляет 95,2 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Туркменской ССР из 652.515 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 621.847 человек, что составляет 95,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Узбекской ССР из 3.548.441 человека, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 3.316.481 человек, что составляет 93,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Таджикской ССР из 751.798 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 710.871 человек, что составляет 94,6 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Казахской ССР из 2.788.147 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 2.616.776 человек, что составляет 93,9 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Киргизской ССР из 799.408 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 744.647 человек, что составляет 93,1 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Из 1.143 избранных депутатов 855 коммунистов и 288 беспартийных. Женщин среди депутатов—184, мужчин—959.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Депутаты Верховного Совета Союза ССР от Ленинграда и Ленинградской области

ИЗБРАННЫЕ В СОВЕТ СОЮЗА

Гор. Ленинград

Жданов Андрей Александрович—Володарский округ.

Угаров Александр Иванович—Смольнинский округ.

Литвинов Максим Максимович—Петроградский округ.

Исаков Иван Степанович—Приморский округ.

Селезнев Анатолий Федорович—Свердловский округ.

Тевосян Иван Тевадросович—Октябрьский округ.

Байков Александр Александрович—Фрунзенский округ.

Смирнова Анна Федоровна—Кировский округ.

Сметанин Николай Степанович—Московский округ.

Петровский Алексей Николаевич—Красногвардейский округ.

Корчагина-Александровская Екатерина Павловна—Дзержинский округ.

Ленинградская область

Толстой Алексей Николаевич—Старорусский округ.

Дыбенко Павел Ефимович—Кингисепский округ.

Заковский Леонид Михайлович—Ленинградский сельский округ.

Кузнецов Алексей Александрович—Волховский округ.

Егоров Николай Егорович—Псковский городской округ.

Таппо Минна Карловна—Псковский сельский округ.

Богданов Василий Дмитриевич—Красногвардейский округ.

Анцелович Наум Маркович—Дновский округ.

Копец Иван Иванович—Новгородский округ.

Никитин—Антон Никитич—Боровичский округ.

Спирков Георгий Иванович—Лодейнопольский округ.

Душенов Константин Иванович—Мурманский округ.

Избранные в Совет Национальностей от РСФСР

Калинин Михаил Иванович—Ленинградский городской округ.

Тюркин Петр Андреевич—Ленинградский сельский округ.

ПОЛНАЯ ПОБЕДА БЛОКА коммунистов и беспартийных

Замечательнейшие итоги самых свободных и самых демократических выборов верховного органа советского государства являются великим торжеством социализма. Миллионы советских граждан, выбирая высший орган государственной власти—Верховный Совет СССР, миллионы честных и благородных сынов трудового народа единодушно отдали свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных. Это был блок единого народного фронта, невиданного в истории человечества, блок морально-политического единства трудящихся страны социализма,—непобедимый сталинский блок.

Уже зарегистрированы депутаты, избранные в Верховный Совет. Все они—кандидаты союза коммунистов и беспартийных. Избранным оказался Иосиф Виссарионович Сталин, которого великий советский народ с любовью и гордостью считает своим первым депутатом в Верховный Совет. Избранными оказались закаленные борцы за социализм, главные сталинские соратники—товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Жданов. Избранными оказались машинист Кабанов и академик Комаров, ткачиха Симонженкова и писатель Алексей Толстой, рабочий Иван Гудов и беспартийный профессор Бурденко, Герой Советского Союза Василий Молоков и комсомолка Татьяна Федорова, стахановец Николай Сметанин и народный комиссар по иностранным делам М. М. Литвинов—лучшие сыны и дочери рабочих, крестьян, интеллигенции.

Весь мир увидел силу Советского Союза, увидел и почувствовал, что такое свободный советский народ, какова его организованность, сознательность и активность. Величайшим рычагом выявления талантов из народа послужила советская демократия. Источник высокой активности народа заложен в свободном труде, в социализме, который прочно вошел в быт, в сознание трудящихся. Люди труда чувствуют себя у нас свободными гражданами своей страны,—по меткой характеристике товарища Сталина, своего рода общественными деятелями.

Голос большевиков—это голос народа. Голосом большевиков говорили миллионы людей,—именно в этом ключ успеха выборов, победы сталинского блока коммунистов и беспартийных. Прекрасной школой политического воспитания была избирательная кампания. Живое большевистское слово дошло до самых низов народа, к политической жизни страны приобщены были все слои населения—рабочий, крестьянин, служащий, интеллигент. Выборы в Верховный Совет с новой глубиной продемонстрировали любовь, преданность и доверие народа к товарищу Сталину, к Сталинскому Центральному Комитету, к советскому правительству.

Какие это прекрасные агитаторы советского государства—беспартийные рабочие, крестьяне, интеллигенты, какой могучей армией организаторов и пропагандистов—носителей живого большевистского слова и дела—располагает партия Ленина—Сталина! Это золотой фонд нашей родины, один из самых ценных капиталов социализма. Именно они—скромные советские люди, коммунисты и беспартийные, безгранично преданные родине, руководимые большевистской партией, вынесли на своих плечах всю сложнейшую и гигантскую по широте размаха организационную и политическую работу в эти дни и недели предвыборной кампании.

Сейчас самое главное состоит в том, чтобы партийные организации, советы трудящихся не растеряли этих замечательных, выросших на политической работе многочисленных кадров общественных деятелей, чтобы всюду—в городе и деревне—пустить в ход их творческую активность на благо социалистического строительства.

Гениальный Ленин, выражая думы и чаяния миллионов, сказал в январские дни 1918 года, «что Советская власть пользуется сочувствием и самой горячей, самой беззаветной поддержкой гигантского большинства масс, и что поэтому Советская

власть непобедима». Пророческие слова! Как замечательно они перекликаются со сталинскими словами, произнесенными накануне всенародного праздника 12 декабря, словами о том, что свободные и действительно демократические выборы в нашей стране могли возникнуть только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в повседневный быт народа.

Да, социализм вошел в быт и сознание людей труда, и отсюда такая активность в выборах, такое дружное голосование за Сталина, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Выборы в Верховный Совет—это зеркало нашей жизни, с отчетливой ясностью отразившее бьющую ключом активность советского гражданина, монолитность и единство народа. История не знает другого такого примера политической сознательности и гражданского воодушевления, какое имело место в нашей стране на выборах Верховного Совета.

Депутаты Верховного Совета—это коллективный портрет передовых строителей социалистического общества, обеспечивающего быстрый рост людей, дающего им возможность полностью проявить себя на поприще государственного управления. Кому много дано—с того много и спросится. Политических деятелей ленинского типа, ясных и определенных, бесстрашных и беспощадных к врагам народа, мудрых, правдивых и честных людей, вся жизнь которых пронизана любовью к народу, кует и воспитывает великий Сталин, партия большевиков. Нет большей чести, чем быть избранником великого советского народа! Нет большего счастья и доверия, чем выражать волю народа! И нет большей ответственности в жизни, чем ответственность перед народом, перед нашей коммунистической партией!

Великая честь и великий почет быть членом Верховного Совета страны социализма. Государственный деятель в условиях советского строя поднят историей на высочайшую вышку. Надо уметь дорожить доверием бессмертного народа, надо учиться, работать изо дня в день, не покладая рук, дабы оправдать большое доверие в глазах трудящихся. Избрание в Верховный Совет возлагает на депутатов новые дополнительные обязанности, новую дополнительную ответственность. Каждый депутат должен всегда иметь перед глазами народ, он должен навсегда запомнить замечательные, полные глубочайшего смысла, правдивости и простоты, слова товарища Сталина, произнесенные им перед своими избирателями.

...Я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

В этих словах, звучащих, как клятва, сформулирован высший закон жизни и деятельности депутата трудящихся, верного посланца народа. Вечным, животворящим источником наших боев за коммунизм, символом наших великих побед, символом морального и политического единства народа является товарищ Сталин. Образ Сталина вздымается над миром, объединяя мысли и чувства миллионов, пробуждая их волю к борьбе, зажигая их верой в победу,—образ бесстрашного, мужественного большевика, который всей своей жизнью показывает пример беззаветного служения народу.

(«Правда»)

Слава великому Сталину, творцу Конституции победившего социализма, первому депутату народа в Верховный Совет СССР!

Выборы в Верховный Совет еще и еще раз продемонстрировали могущество партии Ленина—Сталина и безграничную к ней любовь великого Советского народа

РАДОСТЬ ПОБЕДЫ

15 декабря, как только было получено сообщение центральной избирательной комиссии о результатах выборов в Верховный Совет СССР во многих группах, потоках, лабораториях и мастерских института состоялись митинги, посвященные победе блока коммунистов и беспартийных в выборах.

Студенчество, профессора, научные работники, рабочие и служащие института единодушно приветствовали эту замечательную еще не бывшую в мире победу и от всего сердца обращают слова приветия и любви к первому депутату Верховного Совета СССР, творцу великой Конституции победившего социализма товарищу Сталину.

По окончании работы студенчество, профессора, научные работники, рабочие и

служащие вышли на общегородскую демонстрацию, посвященную победе блока коммунистов и беспартийных в выборах. Это была величественная, полная радости и организованности демонстрация трудящихся города Ленина, их любви и преданности коммунистической партии.

Беспартийные и коммунисты, рабочие и служащие, трудовая интеллигенция и домохозяйки, единые в своей воле, праздновали очередную победу социализма и демократии в нашей стране.

Мощное „ура“, слова приветствий в честь вдохновителя побед социализма товарища Сталина и славных депутатов Верховного Совета СССР непрерывными раскатами гремели над площадью Урицкого до позднего вечера.

СЛОВА РАДОСТИ, ЛЮБВИ И ВОЛНЕНИЯ

Задолго до начала голосования, ранним утром 12 декабря в помещениях 57-го и 58-го избирательных участков (Флюговский студгородок) начали появляться группы студентов, семьи инженеров, рабочие, домохозяйки.

Каждый стремился завоевать честь голосовать первым за славных кандидатов блока коммунистов и беспартийных. С смыслом о великом Сталине шли избиратели к избирательным урнам.

На 58-м избирательном участке эта честь досталась помощнику областного прокурора тов. Александровскому, пришедшему в избирательный участок вместе с женой и племянницей более чем за час до начала выборов.

Избиратель, голосовавший первым на 57-м участке, вложил в конверт маленькую записку:

„Привет тов. Сталину и спасибо за Сталинскую Конституцию, за нашу счастливую жизнь.“

6 час. утра 12 декабря 1937 г.“

Среди многих безименных и раскрывших свою тайну избирателей 57-го участка, сделавших искренние от самого сердца идущие, теплые приписки на избирательных бюллетенях, находится и тот гордый своей родиной, своими

кандидатами в депутаты советский гражданин, который вложил в конверт следующее письмо:

„Товарищи! Я голосовал за Михаила Ивановича Калинина. Многие из вас тоже голосовали за него. Я знаю жизнь этого человека-большевика. Вы тоже знаете ее... Дорогой, милый, любимый Михаил Иванович, я голосую за вас—соратника великих людей человечества Ленина и Сталина. Я голосую за партию, за народ, за счастье. Я голосую за Советскую власть, за еще более светлую будущность наших людей, за себя, за вас, дорогие товарищи. Я рад, я счастлив за свои права, записанные в великой Сталинской Конституции и я горжусь тем, что голосую за любимого всеми нами Михаила Ивановича.“

Да здравствует Михаил Иванович Калинин!

Да здравствует Солнце!

Да здравствует Сталин!

* * *

Так как голосование тайное, то я хочу до конца пользоваться этим правом. А за этот листок простите мне, дорогие товарищи. Я никогда не выступал на собраниях и никогда не говорил этих из души любящихся слов радости, любви и волнения“.

НАКАНУНЕ

Ночь перед днем выборов в Верховный Совет СССР навсегда останется в памяти, как одно из самых ярких и волнующих воспоминаний. Празднично украшенный город, огромные транспаранты и плакаты с именами лучших сынов и дочерей нашей родины—кандидатов в высший орган Советской власти—настраивали каждого на особо приподнятый лад.

Радиорупоры громко разносили советскую, задорную, искрящуюся песню.

В этот вечер нельзя было встретить хмурого, не улыбающегося человека.

И наконец голос... Неторопливый, спокойный сталинский голос... Огромные толпы людей собралась у черных жерл радиорупоров и, затая дыхание, ловили каждое слово любимого вождя и друга.

— „Будем, как Ленин!“

Призыв вождя с особой силой прозвучал в этот памятный вечер. И не было человека, который не ощутил бы прилива радости и гордости за себя и за нашу великую родину. В эту ночь корпуса не спали.

Шумные, оживленные стайки юношей и девушек возвращались с катков, из театров, с лыжных прогулок. В уголке отдыха, в актовом зале института до утра танцевала и веселилась советская молодежь.

Почти никто не ложился спать, корпуса наминали веселые жужащие улы.

И никто в эту ночь не обижался на беготню и шум в коридорах.

Незаметно промчались ночные часы. Большая толпа собралась у входа в кинотеатр. Радио донесло бой часов Спасской башни Кремля.

Шумный поток людей заполнил участок.

Выборы начались... Вл.

Единство и организованность

Еще нет 6 час. утра, еще закрыты двери участка, но у дверей уже собралась избирательная комиссия. Старики и молодежь—они никому не желали уступить чести первыми опустить бюллетени в избирательный ящик.

А внутри радостно взволнованные члены участковой комиссии, уже распределившие обязанности между собой, с волнением следят за ходом часовой стрелки. Председатель комиссии тов. Лазарев еще и еще раз проверяет готовность участка.

Ровно в 6 часов утра он объявляет: „Прошу приступить к голосованию“.

По устланной ковром лестнице Клуба ученых избиратели поднимаются во второй этаж. В просторной, праздничной комнате их встречают члены избирательной комиссии. На четырех столах лежат тщательно проверенные альбомы с фамилиями избирателей. Получив бюллетени, избиратели проходят в одну из 14 кабинок, направляемые специальными дежурными. Затем они входят в зал, где на фоне советского герба, в знаменах стоит избирательный ящик.

Первой к избирательной урне пошла орденосеца К. Ф. Рожанская. Тов. Короткая—библиотекариша ЛИИ—рассказывает, что она не спала всю ночь, чтобы попасть пораньше к избирательной урне.

Основной поток избирателей прошел не в середине дня, как рассчитывала избирательная комиссия, а утром. Профессор-орденосеца Михаил Андреевич Шателен, выделенный Райсоведом к избирательному участку, проверял, сколько же времени тратится на выдачу бюллетеней. Оказалось, что всего 15 секунд. Так что заторов не было.

Вот приходят избиратели: Смородина Евлокия Никитична, 1861 года рождения. Ее очень поражает обстановка участка. Она обходит помещение, смотрит и говорит: „Какая красота“. Затем очень смущается—она неграмотна, не может прочесть, что напечатано в бюллетенях. Ей разъясняют.

Воля народа

В помещении Клуба ученых, у столов избирательной комиссии 76-го участка, пусто. Время близится к полноту. Члены комиссии подводят итоги голосования. Ровно в 12 часов председатель избирательной комиссии объявляет, что подача голосов прекращена.

Приводятся в порядок избирательные документы. Всего на участке голосовало 2046 избирателей (97%).

Около 2 часов ночи на середину комнаты выдвигается большой стол, покрытый красным ковром, и на него выкладываются 2046 конвертов с бюллетенями.

Избирательная комиссия приступает к подсчету голосов. Председатель комиссии взрезает один за другим конверты и оглашает результаты по каждому бюллетеню.

Уже первые сотни бюллетеней говорят о единстве избирателей, голо-

Елизавете Николаевне Ильинской девяносто восемь лет, но она гордо отказалась от предложенной ей машины, заявив, что сама придет голосовать. И действительно пришла.

А Николай Семенов (1912 года) приехал в избирательный участок на лыжах.

Среди первых, опустивших свои бюллетени, был проф. Дмитрий Николаевич Дьяков. Очень рано пришел проф. В. В. Скобельцын и др.

Являются голосовать семьями—вот муж и жена Якушевы, оба старики. Вот семья Исаченко—мать, дочь и сын. Мать и дочь первоначально не включили в списки, и они несколько взволнованы этим обстоятельством. Но вот бюллетени получены, и вся семья, счастливая, идет в кабинки.

Особенную активность проявляют дети. Они ведут своих родителей, показывают где избирательный участок и подчас разъясняют, как нужно голосовать.

Один пожилой человек просунул конверт наполовину в урну, а затем вытащил его, разглядел, осмотрел со всех сторон и опять опустил в урну.

К 8 часам вечера свыше 2000 чел. опустили свои бюллетени. Все реже и реже появляются избиратели в участке.

Радостное и волнующее зрелище представляли собой выборы. Праздничные, нарядные люди приходили, чтобы продемонстрировать свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина.

Они голосовали за преданных партии людей, сталинских питомцев—кандидатов в Верховный Совет.

— 12 часов ночи—объявляю выдачу бюллетеней законченной,—произносит председатель.

В присутствии представителей общественности вскрывается урна, чтобы подсчитать голоса.

А. Хватовкер

совавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных товарищей Михаила Ивановича Калинина и Алексея Николаевича Петровского. Десятки бюллетеней имеют приписки „С радостью голосую за Михаила Ивановича Калинина“, „Голосую за родного и любимого Михаила Ивановича Калинина, за тов. Петровского“. „Да здравствует тов. Сталин“.

Голубые и белые листки бумаги живут, передавая мысли и чувства избирателей.

В руках председателя комиссии—как бы сердце и воля тысяч людей, объединенных в едином порыве. Мысль об этом взбадривает, оживляет членов комиссии в их напряженной работе, придает им силы, чтобы лучше и точнее выполнить возложенную на них обязанность.

Фрид

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ

Великолепный день. Морозный и праздничный. Алые флаги и полотнища подчеркивают ослепительную белизну заснеженных лесовских улиц. Люди идут неторопливо, останавливаются, улыбаются. Разговоры вертятся вокруг самого важного сегодня—вокруг голосования.

Огромное большинство побывало в избирательных участках с самого утра. Многие хотели обязательно первыми опустить в урну свои избирательные бюллетени и были разочарованы, найдя у входа в избирательный участок оживленную толпу людей. Порядок, впрочем, всюду был образцовый, и нигде избиратели не задерживались, больше чем на 15—20 минут.

К 12 часам дня основная масса голосующих прошла через избирательные участки. В 4 часа голосовали уже редкие единицы.

Но вот отгорел праздничный день. Мороз усилился. Снег звонко скрипит под ногами прохожих. Близится полночь.

Без десяти двенадцать я вхожу в ярко иллюминированный подъезд 9 школы на Б. Спасской улице. Здесь

помещается 73-й избирательный участок. Большой школьный зал, украшенный лозунгами и цветами, почти пуст.

— Сюда, сюда!—кричат мне сидящие за столиками члены комиссии,—Ваша фамилия?

Я объясняю, что уже голосовала по своему участку и что уполномочена присутствовать при подсчете голосов.

В это время дверь быстро распахивается и в зал влетает запыхавшийся молодой гражданин. Лицо его горит от мороза и быстрой ходьбы. Он чуть не плячет от волнения. До 12 часов остаются 2 минуты. Его успокаивают. Его фамилию быстро находят в списках. Ему дают бюллетени.

В учительской, рядом с залом, стенные часы начинают бить двенадцать. Председатель избирательной комиссии тов. Власов объявляет подачу голосов законченной.

Члены комиссии и уполномоченные присутствовать при подсчете голосов представители Военной Электротехнической Академии, завода „Красная Заря“, Райсовета и редакции

газеты „Индустриальный“ переходят в помещение комиссии.

Председатель срезает с избирательной урны печать. На стол с шелестом высыплются белые конверты. Счетчики и контролеры занимают свои места.

Председатель взрезает первый конверт и вынимает из него сложенные четверо листки:

— За Калинина!
— За Петровского!

Конверт за конвертом ложится на стол. В комнате—напряженная тишина...

Через полчаса начинает звонить телефон. Окружная комиссия запрашивает первые итоги.

... И так ясно представляешь себе снежную тишину затихших улиц и тысячи, нет десятки тысяч ярко освещенных точек по всей стране, где всю ночь напролет бережно подсчитываются белые конверты—немые свидетели огромной солидарности трудящихся нашей страны, огромной любви народа к своим вождям, к своим лучшим согражданам.

О. Ковалева

Неприглядные дела в экспериментальной мастерской

Состояние трудовой дисциплины в экспериментальных мастерских внушает серьезное опасение. Вместо того, чтобы прислушаться к голосу рабочих и рука об руку с ними объявить борьбу всему, что мешает работе, администрация объявила поход против критики внутри своих владений.

Случай появления рабочих в мастерской в нетрезвом виде не единичны. Однако, инженер-экономист Федоров, исключенный недавно из рядов ВКП(б) как не внушающий политического доверия, на замечание молодого инженера тов. Пастернак, невозмутимо отвечает: „Молодым пить нельзя, а старикам с привычки не мешает“.

Трудовая дисциплина на производстве исключительно низка. Нередки случаи пьянок, опозданий, прогулов.

С браком и бракоделами почти никакой борьбы не ведется. Погнавшись за высоким заработком, рабочий VI разряда Иванов (реостатно-трансформаторный цех) испортил при обработке ряд деталей. Этот пример разительен тем, что говорит о недопустимой постановке технического надзора и браковки деталей мастерской.

Работающие в ночную смену плохо обслуживаются административным персоналом. Пользуясь этим, вновь поступивший рабочий занимался изготовлением заказов на сторону (так называемые „копийские заказы“). Правда, сейчас этот рабочий уволен. Но что сделала администрация мастерской, чтобы сделать невозможным повторение таких случаев?

Организация работы оставляет желать лучшего. Объясняя частые отрывы от своих прямых обязанностей, мастер Пышный жалуется на то, что много времени уходит на разговоры с заказчиками, добывание материала и исправление недостатков чертежей. А помощник начальника мастерской тов. Манн категорически заявляет,

что прием заказов занят не Пышный, а он.

Оплата труда рабочих и служащих в мастерских неупорядочена. Изменение расценок по нарядам выполненных работ не редкость. А под видом „премии“ Федоров проводит повышение зарплаты агенту Цекинскому.

Имеющимся работниками подсобного труда распорядается ряд начальников. И в результате работа чернорабочего Чеботарева организована скверно.

Особого внимания заслуживает организация техники безопасности и охрана труда. Из-за халатного отношения администрации к своим обязанностям возник пожар. Когда грянул гром, администрация спохватилась и решила чинить электропроводку. Трансмиссия, вентиляция нуждаются в серьезном переоборудовании. Станки дребезжат и портятся. Начальник мастерских тов. Новик еще 5 месяцев тому назад обещал исправить оборудование, но воз и ныне там. Небрежное отношение к социалистическому имуществу продолжается.

Во главе мастерской стоят люди, не внушающие политического доверия, потерявшие свое партийное лицо (Новик, Федоров). Они не обеспечили требуемого руководства, не организовали работы так, чтобы вывести мастерские из прорыва. Отгородившись от рабочих, администрация отсиживалась в кабинетах, забыв о необходимости конкретного руководства. Коммунисты мастерской не сумели создать крепко сплоченной партийной группы, чтобы возглавить и повести за собой беспартийных. Характерна, в этом свете, политика т. Манна Отгородившись от партийной и общественной жизни мастерской, он категорически заявляет:

„Я в мастерских только помощник начальника. Как коммунист и пропагандист—я член факультетской организации.“

И это в то время, когда общественная работа мастерских развернута слабо и сильно ощущается потребность в руководящих общественных работниках. Такое местничество не к лицу коммунисту.

Критика находится в недопустимом загоном. Нередки случаи прямого зажима самокритики. Так, за критикующую статью в стенгазете, по настоянию Новика, был уволен приемщик Чубаров, причем это исключительно неправильное увольнение было объяснено тем, что Чубаров „разлагает“ рабочих и занимается антигосударственной „обработкой“ темных людей. Быв. редактора стенгазеты Страхова Федоров прямо угрожал „выкинуть из мастерских“.

Никакой воспитательной работы среди беспартийных рабочих и комсомольцев члены партии не ведут. Зато председатель профбюро тов. Шамолкин в пылу усердия берется за то, что является делом администрации. Он дает распоряжение об изменении графика выхода на работу, угрожает записать 30 минут простоя рабочему и т. п. Но ни коммунисты, ни профорг мастерских не подняли на должную высоту политико-воспитательную работу.

Плохо работал и как парторг и как мастер тов. Пышный. Он не сумел добиться повышения трудовой дисциплины и, отвлекаясь для приема заказов, недостаточно внимания уделял своей непосредственной работе. Не смог он организовать и направить работу коммунистов мастерской.

Да и вся администрация так и не мобилизовала общественность на борьбу за выполнение трудовой дисциплины.

Положение в мастерской нетерпимо. Оно должно быть выправлено немедленно.

Л. Б.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ обсудил вопросы организационного построения комсомольских организаций в высших учебных заведениях. Решением ЦК ВЛКСМ установлена следующая структура комсомольских организаций в вузах: для вузов, имеющих три и больше факультетов:

- а) комитет ВЛКСМ высшего учебного заведения, избираемый общеуниверситетским собранием комсомольцев;
- б) бюро ВЛКСМ факультетских организаций, избираемое собранием комсомольцев факультета;
- в) комсорги групп, избираемые на собраниях комсомольцев группы.

Для остальных вузов:

- а) комитет ВЛКСМ высшего учебного заведения, избираемый на общем собрании комсомольцев вузов;
- б) бюро курсовой организации ВЛКСМ, избираемое на общем собрании комсомольцев курса;
- в) комсорги групп, избираемые на собраниях комсомольцев группы.

Для ряда вузов (список которых разослан по местным организациям)

установлен в виде исключения следующий порядок решения вопросов приема в комсомол и исключения из ВЛКСМ:

- а) общее комсомольское собрание факультета в тех вузах, где имеется 3 и больше факультетов, с предварительным обсуждением на бюро ВЛКСМ факультетской организации;
- б) для остальных вузов—общее собрание комсомольцев курса с предварительным обсуждением на бюро курсовой организации;
- в) общеуниверситетский комитет ВЛКСМ;
- г) райком ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ разъясняет комсомольским организациям вузов, что введение этой структуры не снимает необходимости регулярного созыва общеуниверситетских собраний комсомола, а наоборот, должно быть обеспечено полное выполнение устава ВЛКСМ о систематическом созыве общеуниверситетских комсомольских собраний для обсуждения соответствующих вопросов, интересующих комсомольцев.

ЗИМНИЙ СЕЗОН ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Зима в этом году наступила очень рано. Лыжников и конькобежцев она застала врасплох. Теперь они должны воспользоваться неожиданно наступившей зимой для подготовки к предстоящим соревнованиям по зимним видам спорта. Календари основных соревнований уже известны. Как же подготовился к ним институт?

Проходимец Евдокимов и бывший заведующий кафедрой физкультуры т. Кох разрушили материальную базу кафедры физкультуры, преступно запустили работу по линии сдачи норм на значок ГТО I и II ступени, которыми охвачена незначительная часть студентов.

В настоящее время руководство кафедрой физкультуры обновлено. Однако перелома в работе еще нет. Нужны средства для приведения в порядок запущенного стадиона и гимнастических зал, для оборудованная катка, для закупки расхищенного или приведенного в негодность инвентаря. Средств нет. Обещанные

директором средства и средства, отпущенные ГУУЗ'ом (40.000 рублей), не получены.

Каток по плану должен быть открыт в декабре, но одних только работ по электропроводке требуют более значительного времени. Старые раздалки необходимо снести, к строительству новых еще не приступлено. Коньков для учебных занятий очень мало. В связи с этим конькобежные и хоккейные секции не работают.

Горно-лыжная база в Кавголове не обеспечена топливом, освещения нет, не обеспечены лыжники и питанием. Лыжная база в Парголове существует только в проекте, так как для того, чтобы ее создать, необходимо закупить лыжи, ботинки и т. п.

Перечень, начатый мной, можно бы продолжить, однако, приведенных фактов вполне достаточно для того, чтобы заявить: если в ближайшие дни не будет достигнут перелом в работе, зимний сезон будет сорван окончательно.

Менжинский

„КАТОК ОТКРЫТ“...

Территория института давно превратилась в сплошной каток. Если идти к III корпусу (гидрофак), то заранее нельзя ручаться, что дойдешь до места, не сломав ногу или руку.

А ведь немало преподавателей, студентов и служащих живет, работает и учится в III корпусе и в III общежитии. Им приходится ежедневно, да и не один раз в день, проходить через всю территорию института. Особенно трудно проходить по мосткам, которые ведут к Гидрокорпусу. Их давно никто не чистит и

не посыпает песком. На сделанные заявления хозяйственный отдел института не обращает внимания.

Неужели так трудно очистить снег и посыпать дорожки песком?

Преподаватели: М. С. Ратницкая, М. И. Пучкова, уборщицы: Звездина, Кириллова, работники кабинетов: Е. Н. Ширяева, А. А. Шарова, Л. В. Новоженцева, Р. Л. Сурженко, Н. И. Морозова, Е. П. Кулаковская, О. Н. Пומרанцева, Ц. Б. Левина, А. Титова.

КЛУБ УЧЕНЫХ ОБЕЩАЕТ...

В начале учебного года клуб ученых ЛИИ обещал организовать кружки иностранных языков по примеру прошлых лет. Сейчас уже декабрь месяц, но кружки еще не приступили к работе, так как правление клуба ученых не может сговориться по этому вопросу ни с дирекцией института, ни с кафедрой иностранных языков.

Положение явно ненормальное, тем более, что с переходом в этом году на индивидуальное членство обслуживание членов клуба ученых должно было бы быть поставлено на большую высоту.

Проф. Ф. Товстолес

„НА ШИПКЕ ВСЕ СПОКОЙНО“...

В январе предполагается лыжное соревнование вузов НКТП, в котором участвует и наш институт. Кафедра физкультуры еще слабо готовится к этим ответственным соревнованиям. Для лучших лыжников нет лыж, ботинок и не созданы нужные условия для серьезной тренировки всей команды сразу.

Плохо готовятся к соревнованиям не одни только лыжники. Не имея в этом году своего катка, и конькобежцы почти совсем забросили тренировки. Задержка с открытием катка на нашем стадионе больно бьет по работе конькобежной шко-

лы, да и живущие около института студенты вполне правильно требуют открытия катка.

Спортивная зима в разгаре. Всюду кипит плодотворная работа по физическому воспитанию молодежи. В нашем институте эта работа все еще идет вяло, несмотря на перемены, происшедшие на кафедре физкультуры.

Вопрос с катком, инвентарем, лыжными станциями и т. д. должен быть разрешен как можно скорее.

Н. Костылов

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

(„Лехик в Октябре“ пр-во „Мосфильм“)

1917 год. Петроград. Финляндский вокзал окутан туманной дымкой; зябко поживаясь, ходят патрули.

Бесстрастен голос офицера, проверяющего людей:—Ваш документ!— Кого ловят?—

— Немецкого шпиона какого-то... Ленина...

Так начинается фильм о далеких, овеянных бессмертной славой и порохом дымом, героических днях Великой Социалистической революции.

Так начинается фильм о величайшем гении революции Ленине.

В предгрозовые дни Октября Ленин возвращается из Финляндии, где он по решению ЦК скрывался от ишек Керенского, для непосредственного руководства подготовкой восстания. На экране полуосвещенная будка паровоза. Ильич, стоя у окна, всматривается в темноту.

— Владимир Ильич, отойдите от окна, простудитесь,—заботливо говорит Василий.

Ильич поворачивает голову. Гроном аплодисментов встречают зрители знакомый ленинский облик. Поезд с каждым оборотом колес приближается к Петрограду. Ильич обращается к Василию: „Помните, главное—свидание со Сталиным“.

Поезд замедляет ход. На платформе жандармы ведут тщательную проверку документов: еще бы, приехал Ленин.

Но тут происходит нечто неожиданное. Паровоз, отцепленный от состава, скрывается в облаках пара. Бессильно звучат запоздалые свистки. На следующий день состоялось свидание со Сталиным.

Вот они снова вместе после длительной вынужденной разлуки. Тепло и дружески обнялись. 4 часа длится это свидание.

Ильич с головой уходит в созидательную работу по организации революционного захвата власти.

Не спят и в другом лагере. На совещании министров происходит очередная истерика по вопросу о правительстве „твердой руки“ и диктатуры. Английский посол Бьюкенен со спокойным презрением медленно цедит сквозь зубы:—Необходимо навести железный порядок. Необходимо обезглавить движение—

физически уничтожить лидеров большевизма и в первую голову—Ленина. Рабочие Петрограда усиленно вооружались. Интересен эпизод на заводе. Свистом и улюлюканием провожают рабочие незадачливого помощника министра, наткнувшегося на стойкое и упорное сопротивление организованных рабочих масс.

Заразительно смеется Ленин, слушая рассказ Василия об этом инциденте.

— Так и выгнали? — Так и выгнали, Владимир Ильич.

Следующий кадр переносит нас на берег воюющей и гнилой речки Карповки. Здесь 29 октября 1917 года состоялось историческое совещание ЦК нашей партии, принявшее решение о немедленном проведении восстания.

Окруженный товарищами Сталиным, Дзержинским, Свердловым, Урицким, Ленин избличает предателей революции Троцкого, Зиновьева и Каменева, всеми силами пытавшихся предотвратить вооруженное восстание против власти помещиков

и капиталистов и дать возможность организовать контрреволюцию.

Взволнованные и приподнятые расходятся члены ленинского штаба революции. Улучив минутку, Сталин спрашивает Василия:—Как он спит, как он питается, есть ли у вас еще деньги? Покупайте ему все необходимое.

На улице—холодная ночь. Ленин в одном пиджачке. Дзержинский заботливо предлагает ему свой плащ. Ленин надевает его только после угрозы принять по этому поводу решение ЦК.

Так партия и Сталин заботились о жизни и работе Ленина.

В отношении к письму, которое получила жена Василия из деревни, сказалась весь Ленин, не знавший отличия между большими и маленькими делами.

И когда Василий прочел в письме, что крестьяне затрудняются в вопросе о помещичьей земле, Ленин горячо воскликнул:

— Брать, конечно, брать! Напишите, чтобы отбирали землю.

И затем, повернувшись к Василию: — Теперь, спать, спать...

И так, на полу, укрытый чужим плащом, провел эту ночь после исторического совещания великий гений пролетарской революции.

Чрезвычайно волнует кадр, показывающий подготовку убийства Владимира Ильича, выслеженного полицейскими ищейками. Только великая любовь пролетариата к своему вождю предотвратила это кровавое событие. Простой рабочий—шофер—отдает свою жизнь со словами: „Да здравствует Ленин!“

Вынужденный скрываться от преследований, Ленин напряженно следит за политической обстановкой.

...Последняя ночь русского капитализма была холодна. Город погружен в морозный туман. На площадях и улицах горят костры, около которых греются вооруженные люди.

Затримированный Ильич едет в Смольный.

Там кипела напряженная жизнь. Сотни вооруженных рабочих, солдат, матросов стекались к цитадели революции.

Никем не замеченный Ильич проходит в комнату, где заседал боевая пятерка. Сейчас же он включается в работу по руководству восстанием. Вместе со Сталиным он склоняется над картой Петрограда.

На экране надпись: По приказу Военно-революционного Комитета

...Вспенивая воду, медленно подходи „Аврора“ к набережной Зимнего дворца.

...Идут рабочие отряды.

Тяжело колышет ветер лозунги: — Долой Временное правительство!

— Вся власть Советам!

...В клубах морозной пыли проносятся броневики, кренясь на поворотах.

...Под красным флагом выходят из Кронштадта боевые корабли.

Железным колом охвачен Зимний. За дровяной баррикадой, ошетилившейся пулеметами и штыками, сидят последние защитники „временщиков“.

Снова Смольный. Беспрерывно звенит телефон. Входят и выходят вооруженные люди.

Ильич обводит кружком на карте только что взятую телефонную станцию и бросает вошедшему Дзержинскому:

— Почему не взят Зимний? Надо взять!

Гулкий удар взрывает тишину, до этого изредка прерываемую беспорядочными выстрелами.

Это „Аврора“ дала сигнал к штурму. С грозным, непрекращающимся „ура“ катится, сметая все на своем пути, могучая человеческая лавина. Нет в мире силы, способной противостоять ей.

Зимний взят. Временное правительство арестовано. Власть буржуазии перестала существовать.

Картина кончается незабываемым кадром. Ильич на трибуне II Съезда Советов. Грохочет долго не смолкающая овация. Рабочие, солдаты, матросы приветствуют своего вождя.

Наконец он протягивает руку вперед, и в наступившей тишине, под тысячами внимательных глаз, спокойно говорит:

— Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась.

Фильм несомненно представляет новую крупнейшую победу советской кинематографии.

Великолепна игра народного артиста Щукина, сумевшего воссоздать обаятельный образ Ильича.

Как живой встает перед нами Ильич, то серьезный, то заразительно смеющийся, то спокойный, то горящий ненавистью к иудам и предателям, всегда внимательный к рядовым бойцам революции, вечно движущийся, ни минуты не находящийся в покое.

Незабываемы кадры, отражающие дружбу и совместную работу двух величайших большевиков—Ленина и Сталина.

Ленин и Сталин давно уже являются идеалом для нашей молодежи. Жить и работать как Ленин—вот к чему должен стремиться каждый юноша, каждая девушка нашей Родины.

„Будем как Ленин“—вот горячий призыв вождя и друга советского народа—товарища Сталина.

Огромная заслуга фильма заключается именно в том, что любимый, обаятельный образ Ильича становится еще ближе, еще роднее миллионам.

Будем как Ленин!

В. Епишин, В. Вагнер

СНОВА О ПОРЯДКАХ В ОБЩЕЖИТИИ

В V корпусе студенческого городка я живу уже 4 месяца и постоянно сталкиваюсь с различными не порядками, на которые студенты не раз обращали внимание коменданта корпуса тов. Отто и директора студгородка тов. Соловьева. Как правило, в V корпусе смена постельного белья производится через 3 шестидневки, т. е. ровно в 2 раза реже, чем полагается. Когда-то существовало правило, что студенты-отличники и дипломанты живут по 2 чел. в комнате. В этом году приказом тов. Калантарова эти привилегии временно были отменены. В разговоре же с тов. Соловьевым выяснилось, что по мере возможности отличникам будут даваться комнаты на 2 человека. Что же мы видим в V корпусе? Еще осенью, при вселении в V корпус комендант тов. Отто встретила нас словами: "будьте довольны тем, что вам предлагают, вы у нас еще не жили, а другие живут 4 года". Но разве мы не такие же студенты V курса? Вся разница только в том, что 4 года мы жили в другом общежитии.

В результате получилось так, что в целом ряде комнат, до сих пор живут по 2 человека (№ 169, 127, 122 и др.). В то время как в других по 3 и даже по 4 человека. На-днях вселяли харьковских студентов-практикантов. Здесь дело дошло до того, что пом. коменданта ходила и подбирала ключи к закрытым комнатам. Иначе расселить приехавших было бы невозможно. Студенты, окончившие институт и не имеющие вообще права жить в студенческом общежитии, устраиваются в комнате вдвоем (№ 122), в то время как отличники и дипломанты живут по 3 человека. Я не буду писать о таких "мелочах", как отсутствие щеток для подметания пола, графиров, радио и занавесок на окнах, не говоря уже о специальных комнатах для стирки и для глажения, которые имеются в общежитиях других институтов. Где уж тут мечтать о занавесках, если постельное белье у нас выдается всегда враным и меняется к тому же крайне нерегулярно. Студентка-отличница металлургического факультета гр. 506 Е. Бармина

ОБНОВИТЬ РУКОВОДСТВО КРУЖКОМ

Проведением научно-технической конференции в конце марта прошлого года фактически закончилась работа НТК гидротехников. После конференции был поставлен только один доклад, а дальше бюро кружка сочло, что работать не стоит—"близки экзамены". Прошли экзамены, прошла летняя производственная практика—студенты снова собрались в институте. Практика значительно расширила кругозор студентов, заставила многих глубже интересоваться отдельными вопросами, она несомненно может дать значительный материал для работы в НТК, но время идет (лучшее время фактически уже прошло), а кружок не работает. Почему же? Желание и инициатива у студентов есть. Об этом свидетельствует то, что сейчас имеется уже несколько подготовленных в стихийном порядке докладов (Городского, Новодержкина, Успенского и др.). Студент Городский проделал к XX годовщине Октября большую самостоятельную работу по приложению теории фрагментов акад. Павловского, но никто ее не смотрел. Часть бюро кружка во главе с председателем комсомольцем Успенским самоустранилось от работы, считая, видно, что студентам пятого курса некогда заниматься такими мелочами. Неоднократные, конкретные указания со стороны декана факультета проф. Леви совершенно игнорируются. Библиотека и читальня НТК совершенно недоступны для студентов. Общественные же организации совершенно забыли о кружке и о необходимости помогать ему. Нужно в ближайшее же время обновить руководство кружком и сдвинуть его работу с мертвой точки. Владимир

Победа гимнастов ЛИИ

С 6 по 8 декабря в Ленинграде происходили розыгрыш всесоюзного первенства по гимнастике добровольного спортивного общества "Авангард". С первых же дней соревнований в центре внимания оказались гимнасты Ленинградского Индустриального института. Выставив команду в 28 человек (10 чел. незачетных), они заняли общее первое место. Первое место гимнастам ЛИИ далось не легко. Шла упорная борьба с коллективами Киева, Уралмаша и Кировского завода. Систематическая тренировка тренером Гунбиным сделала свое дело. По второму разряду занято первое место, по третьему разряду—первое место и по третьему разряду незачетных—седьмое место. Из личного первенства надо отметить по второму разряду—Филиппова (первое место), а из женщин Александрову и Делову (1-е и 2-е место); по третьему разряду—Славникова (3-е место), Эрихман (4-е место), а из женщин Разину и Козлову. 20 декабря 11 участников соревнования от ЛИИ выступят в сборной "Авангарда" (всего 20) на всесоюзном первенстве ВЦСПС. В. Менжинский

ХРОНИКА

О Приказом и. о. директора П. Л. Калантарова приказ, изданный бывш. директором института Евдокимовым В. Г. об увольнении редактора радио-узла тов. Анохина Б. С., отменяется как неправильный. Тов. Анохин восстанавливается на работе в прежней должности. 25 ноября зам. зав. лабораторией сварочного оборудования, Петров, Г. Б. разжег горн в закрытом не вентилируемом помещении, не приняв никаких мер для отвода образующихся в процессе горения газов. Это привело к наполнению дымом всего Главного здания, и в особенности актового зала. Тов. Петров предупредил об этом пожарную охрану, что вызвало ненужный приезд Лесновской пожарной части. Квалифицируя указанный факт как проявление преступной безответственности, и. о. директора ЛИИ тов. Калантаров объявил Петрову строгий выговор с предупреждением.

КОМНАТА ЛЫЖНИКОВ

Кафедра физкультуры разрешила лыжникам нашего института занять одну из комнат при спортзале № 4. Комната лыжников будет служить местом сборов для тренировок, а также культурного отдыха. Всем студентам, желающим заниматься лыжным спортом, необходимо по 3-м дням с 16 ч. и по выходным с 12 ч. посещать тренировки лыжной школы. Сборы для тренировки в комнате лыжников при спортзале № 4. Н. Костылев

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Осоавиахима ЛИИ, начиная со второй половины декабря, в целях совершенствования ворошиловских стрелков, состоящих в постоянных командах, будет проводить систематически стрелковые соревнования на первенство факультета. Первые соревнования будут проведены 22 и 23 декабря. Условия соревнования: команда—10 человек, дистанция—50 м., мишень грудная, уменьшенная в 6 раз. Количество патронов: 3 пробных, 5 зачетных. Оценка по количеству пробных в фигуре. Зачет по всем стрелкам команд. Заявки на участие команды нужно подавать в Совет ОСО ЛИИ не позднее 20 декабря. Совет ОСО ЛИИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 17 декабря занятия отделения бокса спортшколы ЛИИ будут проводиться под руководством тренера И. А. Пассек в 5-м спортзале 3-й и 5-й день шестидневки. Группа новичков занимается с 6 до 8 часов. Старшая группа—с 8 до 10 часов вечера. Совет общества "Авангард" ЛИИ проводит дополнительную запись в школу плавания и прыжков в воду. Запись проводится в бюро ФК (I общежитие, III этаж).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

21 декабря в аудитории № 215 Главного здания состоится занятие школы пропагандистов. I поток с 4 до 6 час.—История ВКП(б). С 6 до 8 час.—История народов СССР. II поток с 6 до 8 час.—История народов СССР. С 8 до 10 час.—История ВКП(б). Секретарям парткомов и комитетов ВЛКСМ необходимо обеспечить явку на данное занятие всех слушателей I и II потока. Зав. школой пропагандистов Ф. Федоров

В ЧЕМ КОРЕНЬ ЭТИХ БЕЗОБРАЗИЙ?

В последние дни резко похолодало как в корпусах студгородка, так и в учебных корпусах института. Например, в ауд. 324 в I корпусе настолько холодно, что студенты на лекциях стучат зубами. Отопление следует улучшить. Корпуса не отапливаются целые дни. В VI корпусе лопаются замерзшие трубы. Со светом положение тоже более, чем печальное. По вечерам свет часто гаснет. В частности в VI корпусе по этой причине часто срывается учеба студентов. На верхних этажах корпусов студгородка нет воды и уборные заколочены. Кражи в помещениях все еще имеют место. Попрежнему толпы бегающих и кричащих на все лады мальчишек не дают студентам ни заниматься, ни отдыхать. Можно было бы продолжать и далее. Но и этого достаточно, чтобы задать вопрос: не слишком ли много "попрежнему"? И где корни этих беспорядков, отсутствия света, отопления, белья. Пора, наконец, дирекции института дать студенческой общественности вразумительный ответ, а не отмалчиваться. А. И. Ревизоров

ПРИМИТЕ МЕРЫ

Студенты, живущие в VI корпусе Флюговского студгородка, сделали ценный почин, объявив поход за чистоту и порядок в корпусе. Тем более возмутительным является поведение студентов Ольковского и Орешникова. Студент Ольковский, проживающий в VI корпусе Флюговского студгородка, устраивает в своей комнате пьянки, разводит в ней грязь, сорвал электропроводку и т. д. Не отстает от него по части разведения грязи и студент Орешников. Оба они являются не только комсомольцами, но и... старостами секций. Непонятно поведение студсовета, который смотрит на "подвиги" этих двух товарищей сквозь пальцы. Катарский

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„НЕТАКТИЧНЫЙ ПОСТУПОК“ Обсудив заметку тов. Остроухова "Нетактичный поступок", опубликованную в газете "Индустриальный" (13 ноября 1937 г.), местком считает, что факты, указанные в заметке, имели место. Местком осуждает поведение проф. Гавра Д. Л., как недостойное члена союза и советского преподавателя. Профессору Гавра и его жене за нанесенное оскорбление тов. Остроухову, местком ставит на вид. Владимир

По следам перекопских боев

4. РАССКАЗ БОЙЦА *)

Павла Семеновича Кучерова знает вся Аскания-Нова. Еще в Каховке нам советовали с ним обязательно встретиться. Павел Семенович был занят делом, когда мы подошли к нему. Он наблюдал за работой молотийки. Мы изложили ему нашу просьбу. Он тепло посмотрел на нас, улыбнулся и дал свое согласие на беседу. На следующий день эта беседа состоялась в бывшем Фальцфейновском парке, под тенью густолистных деревьев. — Ну вот что, молодые друзья,— начал тов. Кучеров,— рассказывать можно много—жизнь нашего поколения богата событиями. Вас интересуют годы революции? Кто я такой? Отец мой был батраком у Фальц-Фейна. Я тоже батрачил, был с малолетства пастухом. А в 1916 году попал в Черноморский флот. В апреле 1917 года я вернулся в свою Асканию. "Мир и благодущие" царли здесь. Помещик подавлял все. Пришли комиссары от временного правительства, да удрали почтенный тут же, не выдержав. О большевиках никто ничего не знал. В уездном центре нашем, в Олешках, часто устраивались митинги, сходки, съезды. Мне довелось там частенько бывать. Разгорались, бывало, споры между разными партиями. Эсерами был заружен весь уезд. Однажды попро-

сил на митинге слово херсонский студент Голышев. А слова ему не дают. Тут вскочили мы, два матроса—я и приятель мой, и потребовали:—Нехай говорит, сами послушаем, кто прав. Голышев начал. Понравилась нам слова его—родные, правильные слова. Многие пошли за Голышевым. Выбрали тогда Совет Рабочих Депутатов в Олешках и снова я вернулся в Асканию. А здесь новый комиссар—путешественник Козлов. 6 апреля 1918 года пришли немцы, заняли Асканию, арестовали меня и предложили срочно убираться. Я подался в Чаплынку. Это замечательное село, живут там исконные бугаряры—турбан... Эх, ребята, об одних турбаях можно поэмы складывать. Еще при Екатерине взбунтовалось село Турбан и вывез этих смутьянов Потемкин в таврические степи. Чаплынка чтит традицию турбаяр. Кругом—белое окружение, а Чаплынка одна, как утес в море, отбивается и не пускает офицеры. 28 офицеров было убито под Чаплынкой. Когда белых отогнали от Аскании—она перешла в ведение Украинской Республики. Белые успели опустошить и разорить Асканию. Они отправляли шерсть и кожу асканийскую в Англию. Они позабирали лучших лошадей. В 1919 году я выехал в Киев, к правительству. Доложил об Аскании. Но много было делов тогда на Украине. Меня послали в Бериславль, дали командовать отрядом. Случился там такой любопытный, но ока-

завшийся для меня значительным, эпизод. Стояли мы с отрядом в одном именьи. Однажды, часа в 2 ночи, слышу в парке кричит: — Стой, не уйдешь! Выхожу. Мои ребята поймали какого-то пастуха. Говорят мне: — Вот, каналья, подслушивал. Шпион наверно... Пристрелить бы его. Я поглядел—пастух такой невзрачный, плуговый, лицо иднотское. — Да ну его к бесу. Если контрреволюционер, то особый отдел разберет—сведете в город. Пастух перекинулся по-петушиному, вырвался и удрал. ... Красные отступали. Я снова очутился в Киеве. Там мне поручили сопровождать одну партию Доброхотову с особым поручением в тыл белых. Приехали в Кловку. Оттуда я тайком добрался до Аскании. Остановился у родного дядьки, просил передать семье моей деньги. Но дядька оказался подлеем—выдал меня белым. Привезли меня в Олешки, в тюрьму. Как-то открывается дверь, входит генерал какой-то и мальчишка с ним: — Вот я тебе, Николаша, живого большевика покажу,—говорит генерал мальчишке и тычет в меня пальцем. А внешность у меня похожа на еврейскую, вот и кричит генеральский отпрыск: — Это? Так то же жид! Генерал ко мне: — Какия нация? — Украинец—отвечаю я. Мальчишка не понял, спрашивает отца: — А что это, папа? Генерал сплюнул: — Это, брат, одна сволочь, что жид, что украинец. Потом перевезли нас в Херсон. Долго нас мучила контрразведка,

пытали, избивали... Думали каюк. Ан, вот что произошло: Лему я обессиленный на полу, входит начальник контрразведки и ко мне: — Здорово, Кучеров. Смотрю и не верю: то самый дурак-пастух стоял передо мной в офицерской форме. Вот как обманывает первое впечатление, друзья. — Что ж,—говорит полковник,— смерти тебе не будет, Кучеров, но в кутузке посидишь. Как видишь, я не забываю. 14 февраля 1920 г. Херсонский полевой суд приговорил меня к 20 годам каторжных работ. Только зря размахнулись на такой срок белаяки. 17 февраля—через три дня—в Херсоне произошло восстание рабочих и нас освободили. И снова я вернулся в родную Асканию. Здесь уже красные—46-я дивизия. Начали налаживать хозяйство. Когда прорвался Врангель, я ушел с 46-й дивизией. В Кременчуге я встретился с Климентом Ефремовичем Ворошиловым. Он расспросил меня об Аскании. Взял с собой. И когда Аскания-Нова очистилась вновь от белых, меня назначили уполномоченным по Аскании впредь до особого распоряжения правительства. Как-то приезжаю в экономию, а здесь Ворошилов и Буденный. Двух лошадей осматривают. Очень интересовало их наше асканийское хозяйство. Велели беречь, как зеницу ока. А тут случаются разные происходили. То какие-то два красноармейца отрубили голову журавлю, то одна из бригад угнала 1000 овец для армии. Я обратился к Ворошилову. Климент Ефремович немедленно при-

нял решительные меры: красноармейцам дали взъяснение, 1000 овец были снова возвращены на пастбище. Вот еще мне вспоминается интересный эпизод. Стояли мы раз с начальником дивизии возле страусов. Вестовой подает пакет. Не успел надвинуть протянуть руку, как страус его опередил и... съел пакет. Когда приехал Ворошилов, он специально пошел к страусам. — А ну-ка, посмотрим,—говорил он улыбаясь,—тех мерзавцев, что едят мои приказы. Перед взятием Перекопа был здесь М. В. Фрунзе и созывал совещание своих боевых командиров. Фрунзе оставил мне охрану и вместе с красными частями уехал на фронт, к Перекопу. Так вот, дорогие ребята, какие были дела. Сейчас я старший машинист Аскании. Мои дети учатся, будут инженерами, агрономами. Теперь их и ваше время. Хорошее время, счастливое.. Павел Семенович замолчал. Глаза старого бойца светились лаской и отповской добротой. — Вот всегда, когда попросит меня молодежь поделиться своими воспоминаниями, не могу я им отказать. Да и не имею права. Откуда же вам знать обо всем этом, как не от нас. А ведь наша дело ждет. Вы уж извините, ребята, но отустите... Теперь мы знали об Аскании-Нова все. Кроме того, мы с величайшим интересом прослушали повесть боевой жизни одного из рядовых бойцов за Советскую Республику. Марк Левин

Отв. редактор Н. ИШМАЕВ